

倪岳峰在雄安新区调研时指出

以时时放心不下的责任感抓好防汛工作 筑牢守护千年大计国家大事的坚固防线

河北日报讯(记者 四建磊)8月10日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到雄安新区调研。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话和党的二十届三中全会精神,以时时放心不下的责任感抓好防汛工作,全面提升防灾减灾救灾能力,筑牢守护千年大计、国家大事的坚固防线。

入汛以来,雄安新区经受了多轮强降雨考验,没有发生堤防受损、城市内涝等灾害。倪岳峰现场察看枣林庄水利枢纽改扩建工程。他指出,习近平总书记高度重视防汛抗洪救灾工作,多次作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。要坚持人民至上、生命至上,毫不松懈抓好防汛工作,扎实推进增发国债项目建设,加快完善新区防洪工程体系。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝水平,确保重要堤防和基础设施安全,全力保障雄

安新区安全度汛。

雄安新区大力加强体育、文化等公共设施建设,雄安体育中心和图书馆拔地而起,206个各类足球场星罗棋布,新区每万人拥有足球场数量达到1.6个。在雄安体育中心和图书馆项目建设现场,倪岳峰指出,要强化公共设施地下空间防护,加强管网和泵站建设,落实在建工程度汛措施,备齐备足应急物资和抢险力量,坚决守牢安全底线。要加强工程质量监管,严格施工操作规范,努力创造“雄安质量”,打造精品工程、标杆工程。

加强白洋淀生态环境治理和保护,功在当代、利在千秋。新区设立以来,全省坚持上下游协同、全流域治理,一体推进补水、治污、防洪,白洋淀生态环境发生显著变化,淀区水质稳定保持在Ⅲ类,野生鸟类达到286种,较新区设立前增加80种。倪岳峰乘船察看白洋淀生态环境。他

指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,巩固拓展白洋淀生态环境治理成果,进一步抓好鸟类栖息地建设和生物多样性保护,推动新区生态环境持续改善,努力建设绿色发展城市典范。要精准掌握白洋淀流域水位变化,持续开展河道清理疏浚,切实加强巡查排查,坚决消除各类风险隐患。

倪岳峰还来到中国移动(雄安)智慧城市科创中心,了解承接疏解情况。他指出,要牢牢把握党中央关于新区的功能定位、使命任务和原则要求,大力引进在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等,持续推动更多市场化疏解项目落户雄安,集聚高端高新产业。要进一步优化营商环境,强化服务保障,确保疏解对象来得了、留得住、发展好。

省领导张国华、张成中参加调研。

新一代疫苗和疫苗佐剂科学创新大会在石市召开 聚焦前沿 共话创新 加强合作 努力为生物医药产业高质量发展作出更大贡献

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)8月10日,新一代疫苗和疫苗佐剂科学创新大会在我市召开,中国工程院院士曹雪涛,市委副书记、市长马宇骏出席并致辞。

大会还邀请了中国科学院院士、清华大学医学院教授饶子和,中国工程院院士、第三军医大学全军免疫学研究所所长吴玉章,中国工程院院士、中国食品药品检定研究院学术委员会主任委员、生物制品检定首席专家王军志等有关专家学者,以及知名生物医药企业代表共聚一堂,共同探讨科学前沿,展望未来发展。

马宇骏向与会嘉宾的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄生物医药产业发展情况。他说,生物医药是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业,疫苗是其中最具潜力、最具活力、最具前景的重要领域。石家庄发展基础雄厚,产业链条完整,营商环境优渥,为疫苗及疫苗佐剂产业发展注入强劲动力。今天参会的各位院士专家长期深耕生物医药领域,具有顶



■8月10日,新一代疫苗和疫苗佐剂科学创新大会在石家庄开幕,图为大会会场。

石家庄日报记者 张晓峰 摄

尖的专业能力和宽广的国际视野,在国内
外都享有盛誉,希望大家把石家庄作为重

要的合作伙伴和成果转化基地,把更多的
研究成果、优质项目带到石家庄。我们将

把疫苗大会一届一届办下去,逐步培育和
打造成全国疫苗乃至生物医药领域的品
牌盛会,为加快生物医药产业高质量发展
贡献力量。

曹雪涛在致辞时表示,习近平总书记
在河北考察时的重要讲话和重要指示精
神为我们推动生物医药产业发展指明了方
向。我们要牢牢把握生物医药创新发展的
机遇,进一步发挥重大产品的引领作用,深
化提升创新链、人才链和产业链的融合发
展,大力提倡原创性技术的应用研发,加强
科技创新能力建设,研发生产更多适合中
国人生命基因传承和身体素质特点的“中
国药”,推动中医药创新发展。

在大会报告环节,与会专家共同研
讨、交流、分享了新一代疫苗和疫苗佐剂
等相关领域最新科研成果。

省工信厅副厅长马越、省科技厅副厅
长李华峰、省卫健委副主任孙国安、省药
品监督管理局副局长王峰山,副市长李为
军,市政府秘书长宋国宏参加活动。

文旅新业态 古城新体验

石家庄正定荣国府“一梦入红楼”沉浸式夜游启幕

本报讯(石家庄日报记者 刘立芳 通讯员 齐婉迎)8月10日晚,石家庄正定荣国府景区内夜色迷人,灯光五彩斑斓。随着河北梆子代表剧目《常山赵子龙》中一代名将赵云“穿越”至荣国府,“跟着诗词游河北 一梦入红楼”——正定文旅七夕文化节暨荣国府沉浸式夜游入府仪式正式启幕。

仪式现场,主持人化身曹雪芹、贾宝玉和林黛玉,以情景演艺的形式讲述了三人在荣国府圆梦的故事,向在场来宾与广大游客推介“一梦入红楼”——荣国府沉浸式夜游。

荣国府沉浸式夜游项目是河北省文化和旅游厅联合正定县人民政府、石家庄市文化广电和旅游局,为深入贯彻文旅融合发展理念,释放文旅发展新能量而打造的项

目融合红楼文化+光影造型+演艺交互+特色产品+情感共鸣,构建“赏、游、学、玩”多维一体的感官体验,让每个人都能读懂红楼,感知文化之美。

“项目紧扣《红楼梦》经典情节,为游客全面营造了一个可触可感、可亲可玩的现实体验。”荣国府景区相关负责人说,以戏剧演艺与文旅景区巧妙融合的方式,为游客构建出一个充满“红楼梦精雅生活”的特色场景。“一梦入红楼”沉浸式夜游将于每晚18:00—22:30向游客开放。在这里,既可以赏红学美景、品红食美味、购红礼风物,还可以体验各式红楼文化活动。

当晚的夜游红楼带给游客多重惊喜。实景演出、全息投影、主题灯笼、红楼诗词、情景旅拍等,让游客深刻体验“人在画中游”的感受。“这里文化气息特别浓厚,以前很

多东西都是在书里和电视上见过,现在有了一种身临其境的感觉。”游客张洁激动地说。

“荣国府景区是87版《红楼梦》的拍摄地,有着很好的夜游场景基础。‘一梦入红楼’沉浸式夜游项目,创新融合了红楼文化与国家级非遗自贡花灯,是一场传统文化与现代创意并生的视觉盛宴。”正定县相关负责人介绍。

同时,在启幕仪式上,正定县还启动了2024正定文商旅消费季“逛古城 游名县 景区门票当钱花”特色文旅活动。以“一张门票玩转全城”为主线,统筹推出凭景区门票消费直抵现金的活动,即买一张正定景区门票即可实现吃、住、行、游、购、娱全方面优惠体验,不同商铺可重复使用。活动时间自8月10日一直延续至10月31日。